

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

ОТ ЗЕМЛИ И НАУКИ

ЗАМЕТКИ С ОКРУЖНОГО
ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРА-
НИЯ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 21 февраля 1989 года

№ 30 (14948)
Цена 3 коп.



ПОЛЬШИН РЕШИТ
ПРОБЛЕМЫ МНОГИЕ —
ЖИЛЬЁ, ПРОДОВОЛЬСТВИЕ
И ЭКОЛОГИЯ!

Около семисот делегатов собралось в Люберецком ДК, чтобы определить, кто будет бороться за мандат народного депутата СССР в следующем туре. Четыре кандидата — достойные из достойных, у каждого своя интересная программа, смелые взгляды на решение как общегосударственных задач, так и касающихся округа. Об этом еще раз напомнили красочные стенды, оформленные в фойе. А завод имени Ухтомского воспользовался даже многотиражной газетой (номера ее были разложены на стульях) и плакатами, развешанными по стенам.

Открыла собрание председатель окружной избирательной комиссии З. В. Воробьева. Она сообщила, в частности, более половины делегатов — 388 человек — представители так называемых «арбитров», т.е. тех, кто не выдвигал кандидатов. Они избраны трудовыми коллективами, общественными организациями, собраниями военнослужащих и по месту жительства.

Вел собрание директор Института горнохимического сырья депутат горсовета А. И. Тимченко. Делегаты договорились дать каждому кандидату для изложения программы 15 минут, были регламентированы выступления по обсуждению программ и ответы кандидатов на вопросы из зала.

ВОТ ОНИ — все четыре наших кандидата — сидят в президиуме перед делегатами. Сказать — волнуется, наверно, мало. Впервые проводится такое окружное собрание. Впервые по-настоящему определяются кандидатуры для голосования 26 марта из нескольких человек и определяются народом. Если во время подобного собрания осенью прошлого года, когда Люберцы выбрали депутата Верховного Совета РСФСР взамен вышедшего, делегаты еще не располагали правом оставить то или иное число кандидатов, то теперь такое право дано новым Законом. Ответственность большая. Победит тот, кто сумеет понравиться, доходчиво и четко изложить свою программу. Для депутата недостаточно только хорошо работать, быть примером в выполнении общественных поручений. Люди оценивают умение отстаивать интересы коллектива. Не случайно, выступая первым (кандидаты договорились между собой, что будут выходить на трибуну в алфавитном порядке), генеральный директор НПО «Союз» (г. Дзержинский) З. П. Пак

заметил, что демократизация и гласность выстраданы обществом ценою потерь старших поколений.

— Человек должен быть уверен в завтрашнем дне. У многих уверенность потеряна из-за экономических и социальных проблем в стране, — сказал Зиновий Петрович. — Вернуть ее — вот обязанность народных депутатов СССР.

Он изложил пункты своей программы. Первым было — обеспечить мир, причем средства на оборону расходовать в разумных пределах, отказавшись от гигантомании. Потенциал оборонных отраслей, их современные технологии должны быть использованы на выпуск товаров народного потребления. В экономической реформе важнейшими остаются рост производительности труда и перестройка бюрократического управленческого аппарата. Министерства в старом виде скомпрометировали себя. И на Советы возлагается задача изменить сложившуюся ситуацию, прорвать рутину и застой. Пока не построено правовое государство, трудно будет говорить о продвижении вперед.

Далее кандидат остановился на проблемах округа. Местные Советы должны поражать своей землей, надо увеличить мощность завода крупнопанельного домостроения, возвести еще один подобный, организовать производство кирпича из отходов ТЭЦ-22, чтобы решить жилищную проблему. В плане защиты окружающей среды З. П. Пак предложил немедленно закрыть «вредные производства», провести аттестацию технологий ТЭЦ-22, литейных цехов, «мазутных» котельных.

Перед Красково, Томилино, Малаховкой стоит проблема водоснабжения (кстати, кандидат один из четверых коснулся болевых точек поселков).

На реставрацию памятника русской старины в г. Дзержинском — Николо-Угreshского монастыря будет затрачено более 20 млн. рублей.

О всех пунктах невозможно рассказать в этом отчете. Некоторые из них были опубликованы в «Люберецкой правде» накануне окружного собрания 14 февраля. Кроме того, подробные программы кандидатов увидят свет в газете после регистрации. Добавлю только, что выступление

З. П. Пака, как и других претендентов, неоднократно прерывалось аплодисментами одобрения.

Вторым слово предоставил генеральному директору объединения «Завод имени Ухтомского» В. А. Польшину. Виктор Александрович, которого выдвинуло больше всех предприятий — 22 — отметил, что перестройка спрессовала время, и еще год назад такое собрание мы не могли бы себе представить. Выдвинутые кандидаты — это плод волеизъявления трудовых коллективов, а не «разнарядки» или давления «сверху». По-новому осмысливается роль депутата, но и избирателя тоже. Он теперь не безвольно должен опускать бюллетень в урну, а должен действительно выбирать.

Как в семье благополучие зависит от здоровья всех ее членов, так и в стране должны быть одинаково развиты все регионы. И об этом позаботятся депутаты СССР.

Пока же у предприятий нет хозяйственной самостоятельности. Если меня изберут депутатом, сказал кандидат, буду добиваться радикальной экономической реформы, а не той, что сейчас, когда к новому зданию приспособляется старый фундамент. И еще одно образное сравнение привел директор. Если не прорастут «экономические» корни, то не будет кроны, не будет самой перестройки.

Далее оратор остановился на необходимости комплексной застройки микрорайонов города, развитии инженерных служб, в том числе водоснабжения.

В части экологии. В прошлом году на 70 процентов сокращены вредные выбросы в атмосферу, и теперь стоит задача — прекратить выпуск ковкого чугуна.

В районе Коренева завод строит лечебно-трудовой профилакторий. Кандидат предложил репродуцировать его для семейного отдыха, чтобы на природе отдыхали не пьяницы, а семьи с детьми (аплодисменты). Кроме того, будут сооружены Дворец культуры, спорткомплекс с бассейном, баня, поликлиника.

Р. П. Чукарева — старший мастер Лыткаринского завода оптического стекла, большое место в своей программе отвела улучшению положения женщины-труженицы, воспитанию детей, а также народному образованию и

здравоохранению. Она, например, предложила выделить женщинам один оплачиваемый день в месяц, ведь не секрет, что им приходится отрабатывать «вторую смену» дома. Раиса Павловна заинтересованно говорила о гласности в экологическом вопросе: избиратели должны знать, каким воздухом дышат, что едят и что пьют.

Что же касается жилищной программы, то кандидат запросила внимание на одном из способов ее решения. Необходимо провести инвентаризацию пустующих квартир и предоставить их очередникам, а также коренным образом поднять качество возведения жилья, чтобы новоселье не начинать с ремонта.

Председатель колхоза имени Ленина И. Н. Якушин — четвертый из кандидатов — посвятил свою программу проблемам продовольственного снабжения.

— Если бы было справедливо распределение, то наше село накормило бы избирателей округа, — сказал Иван Никитович. — В Люберецком районе нет убыточных хозяйств. Средний надой на корову составляет 5400 кг. Но мешает бюрократическая система управления сельским хозяйством, когда его труженики не заинтересованы в конечных результатах, когда волевым образом изымается часть прибыли, поставляется ненужная техника.

С вниманием была выслушана та часть выступления кандидата, где он высказал претензии к машиностроителям, которые не могут механизировать уборку овощей, например, моркови. Необходимо наладить прямые связи хозяйств с магазинами. Тогда отпадет необходимость в базах, где продукция только гниет.

В колхозе многое делается для роста благосостояния: есть бесплатный детсад, плата за жилье ниже на 50 процентов, ветеранам труда осуществляются доплаты к пенсии, чтобы она достигла 100 рублей.

Эти аргументы, несомненно, были весомыми и вызвали одобрение делегатов.

И еще. Все четыре кандидата проживают на территории избирательного округа.

Горячая дискуссия развернулась во время обсуждения программ. Один за другим поднимались на трибуну представители трудовых коллективов, жители, чтобы выразить

свои симпатии и призвать голосовать за «своего» кандидата. Признаться, трудно было отдать предпочтение кому-то одному. Поэтому делегаты так и говорили: все достойны или предлагали оставить для регистрации двоих. Сначала «померились силами» председатели советов трудовых коллективов. Выступили В. В. Чесноков из НПО «Союз», С. К. Штандель с завода оптического стекла. Тов. Чесноков отметил, что проработал вместе с З. П. Паком 24 года. Он начинал рядовым инженером и вырос до руководителя на глазах коллектива. Кандидат обладает незаурядными качествами организатора, его труд отмечен Ленинской премией. В сложный период перехода на хозрасчет был избран генеральным директором. Пользуется авторитетом потому, что поддерживает самоуправление, начинания совета трудового коллектива. Его стиль — всемерная демократизация и гласность.

— Наш кандидат — женщина настойчивая, упорная, — заявил т. Штандель. — Она не будет голосовать «за», если не убеждена в правильности решения. Раису Павловну отличает озабоченность проблемами народа. Она — наставник, воспитатель молодых работников. Ей, как никому другому, близки и понятны проблемы рядового избирателя.

Далее в разговор включились: со стороны «команды В. А. Польшина» слесарь цеха № 12 завода имени Ухтомского Б. Д. Филатов, секретарь парткома Ухтомского вертолетного завода В. П. Рузин, директор СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина В. Г. Менис, со стороны «команды И. Н. Якушина» диспетчер колхоза имени Ленина А. В. Калинин, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева, председатель колхоза имени Дзержинского А. П. Толмачев, председатель СТК коврового комбината Л. И. Кананина. «За» З. П. Пака, кроме названных делегатов, еще выступили: руководитель группы НПО «Союз» В. В. Сенин, заместитель генерального директора по капитальному строительству А. А. Кононов, житель города Дзержинского, ветеран труда т. Мамаев, «за» Р. П. Чукареву — преподаватель Лыткаринского оптико-механического техникума И. Г. Савельева, начальник цеха ЛЗОСа С. И. Луныкин,

секретарь комитета ВЛКСМ завода Е. Ю. Рассадина, житель г. Лыткарино Г. А. Гребенников.

Нет надобности перечислять те положительные черты кандидатов, которые они отметили. Шла настоящая борьба, агитация за самого лучшего. Может быть, были и переხлесты, и стремление идеализировать кандидатов. Но вместе с тем звучали трезвые, взвешенные оценки. Так, при анализе программ З. П. Пака отмечался его талант ученого-практика, политический опыт, умение решить вопрос на высоком уровне, вплоть до ЦК КПСС. Когда речь заходила об И. Н. Якушине, отмечались его предприимчивость, инициатива в развитии своего колхоза.

Собрание началось в 15 часов. И к 20 часам участники его, конечно, устали. Но предстояло еще выслушать ответы кандидатов на вопросы. Были и каверзные. Трудно сказать, кому их досталось больше. Наверно, все-таки В. А. Польшину и И. Н. Якушину.

Наконец, наступал главный момент — голосование. Делегаты решают провести его тайно.

— За кого вы голосовали и почему? — задаю вопрос секретарю парткома НПО стеновых и вяжущих материалов (п. Красково) А. А. Золотухину.

— Наш коллектив не выдвигал кандидатов. И только сегодня, познакомившись с ними более близко, мы могли принять решение. Я лично голосовал за Пака и Якушина. Зиновий Петрович — руководитель современного склада, смелый ученый, способный организатор. Именно такие люди нам нужны в Советах. А Иван Никитович — наш кормилец. Что ж, к этому мнению могли присоединиться и другие делегаты.

Объявляются результаты. За З. П. Пака отдано 392 голоса, за В. А. Польшину — 143, за Р. П. Чукареву — 99, за И. Н. Якушина — 433.

Итак, больше половины участников собрания проголосовало за двух человек: генерального директора НПО «Союз» и председателя колхоза имени Ленина. Они обладают качествами борцов за перестройку. Не только словом, но и делом.

Э. БОРИСОВА.
Фото С. Антонова
и Е. Лугового.

□ Пропагандист и перестройка

РАЙОННЫЙ выездной семинар заведующих кабинетами политпросвещения состоялся на Лыткаринском заводе оптического стекла.

тора ЛЗОСа А. М. Савичева. Он, в частности, сказал, что при росте абсолютной массы прибыли с каждым годом увеличивается процент отчислений министерству, а предпринятию остается практически та же сумма денег.

В ГОСТИ, ПЕРЕНИМАТЬ ОПЫТ

ры», работает комсомольский дискуссионный клуб. Активно действует методсовет. В его составе три секции. Одна из них занимается подготовкой методических рекомендаций по очередным темам.

предприятие не может в полной мере распорядиться фондами материального поощрения и социального развития. Новые условия хозяйствования заставляют каждого учиться экономике, но пока еще не удалось добиться этого, говорил заместитель генерального директора.

По данным этих исследований было принято совместное постановление дирекции и парткома. Его результаты натолкнули главного инженера В. В. Румянчева на мысль о встрече с молодыми специалистами, где он рассказал о технических перспективах предприятия.

Заведующая кабинетом политпросвещения ЛЗОСа Н. А. Сычева и председатель методического совета Г. М. Голдберг рассказали о совершенствовании политической и экономической учебы. Решено постепенно переходить от назначения пропагандистов к их выборам.

Словом, было чему поучиться заведующим кабинетами политпросвещения у своих коллег из Лыткарина. Гости присутствовали на занятиях в системе политической и экономической учебы, которые состоялись в тот же день, и дали им высокую оценку.

А. ДМИТРИЕВ.

□ Из почты

По «собачьему» проспекту

Вы знаете, сколько в нашем городе бродячих собак? Наверное, нет. Я тоже не знаю. Но там, где я живу (район Высшей школы), бегают целые стаи. Обитают они, как правило, на помойках. Целыми днями слоняются голодные бездомные псы в поисках еды, нагоняя страх на детей, да, пожалуй, и на взрослых.

А улица Строителей вообще стала настоящим «собачьим» проспектом. Кто может поручиться, что среди бродячих собак нет бешеных или больных лишашем? А случится беда — делай сорок уколов в живот!

Только не подумайте, что я черствый человек, не люблю животных. Это вовсе не так. Думаю, прав был Сент-Экзюпери, сказав, что мы в ответе за тех, кого приручили. Животное — не игрушка, которой поиграл и выбросил. А сегодня бродят бездомные собаки без вина виноватые, голодные и озлобленные на людей, так жестоко с ними поступившими. Жаль их, конечно. Но все-таки нужно что-то делать, принимать какие-то меры. Знаю, что при комбинате благоустройства существует специальная служба по отлову бродячих собак. Что же она бездействует? А. БРАГУН. г. Люберцы.

□ На темы морали

Письма за иконой

НЕЖДАННО-негаданно раздался полочный звонок телефона: — Владислав Григорьевич? Извините, что беспокою в такое позднее время. Познакомилась с вами через первый номер «Люберецкой правды» за нынешний год. В редакции дали мне ваш домашний телефон. Вы уж извините, но я больше не могу читать эти письма (рыдает).

В конверте три исписанных неровным почерком тетрадных листа в «арифметику» и, судя по почерку, автор их один. А вот еще один листок. Он из почтового набора «Для писем». Буквы мелкие, но так аккуратно выведены, что невольно вспомнился ликбезовец Павел Игнатьевич Сушко, рабкор наш. Он говорил: «Буквы я школьные никак не воспринимал. Наверно потому, что раньше читать научился, чем писать. Вот и копировал. Так и привык на всю жизнь — печатными».

В конверте были и три открытки: с рисунками Деда Мороза; с цифрой 8, перевитой веточками мимозы; с надписью «Да здравствует 1 Мая!».

Письма и подписи на открытках были короткими. Прочитав их, я невольно, профессионально, выстроил в последовательности, и пришел к выводу, что они стоят огласки.

ПИСЬМО В «АРИФМЕТИКУ»

«Здравствуй, Люба! Пишу тебе с нового места жительства. Дом-интернат, куда меня определили, в красивом месте, среди сосен. Такой воздух, что не напиться! Не то, что в городе. Кормят хорошо. Постели мягкие и чистые. Таких, как я, здесь много. Жить можно. Ноябрь на дворе. С беззвучными стелами все почти листочки, как с нашей молодости годочки. Тебя часто вспоминаю. Ведь сколько с тобой душа в душу прожили. Петра своего вспоминаю и твоего Степу. Рано ушли наши солдатики, царство им небесное. Сняты мне и Даша, и Витюшка, Маша. Помнишь барачную нашу клетушку? Вот я с ними малыши и вожусь в ней. Надо же присниться. Хоть бы кто из них весточку прислал о внучках сообщил. Два месяца, как я тут, и ни словечка. Может, увидишь. Я вроде бы здорова. А ты, моя дорогая подружка? Как сердечушко твое? Пиши. Жду ответа, как соловей лета. Целую. Анна».

ОТКРЫТКА С ДЕДОМ МОРОЗОМ

«Тетя Люба! Поздравляем Вас с Новым годом и желаем долгих лет жизни. Мама ничего вам не оставила для нас, когда уезжала? Обнимаем. Даша и моя семья».

ПИСЬМО В «АРИФМЕТИКУ»

«Здравствуй, родная моя подружка! Как я рада твоей весточке. Живем, значит. Даша поздравила тебя? Вот хорошо. И я получила

открытки. Твою и Василия Павловича, дорогого нашего замполтыла. Помнишь, как мы кашу пересолили? Как он кричал на нас! В качку перевел, а все-таки понял, что мы на передовую рвемся. Тогда я никогда бы не подумала, что он такой душевный командир. В мае 86 годов ему будет. А нам? наших интернастов через день-два хоронят. Тихо выносят из больнички. Будто боятся, чтоб мы не видели, не расстраивались лишним раз. Нет, я не болюю. Простреливает иной раз в груди аж под лопаткой колом встает, но отпускает. К врачам не пойду, боюсь, что тихо вынесут. От моих нет ничего? Береги себя, Люба. Пиши. Целую. Аня».

ОТКРЫТКА С ЦИФРОЙ 8:

«Тетя Люба! Поздравляем с Международным женским днем. Живите долго и счастливы! Извините, но вы так мне и не ответили на новогоднюю открытку. Интересно, вы только я, а и Маша, и Витя. Будьте так добры! Даша».

ПИСЬМО В «АРИФМЕТИКУ»:

«Здравствуйте, Люба! Рада, что тебя не беспокоит сердце, а мое оказалось больным. Никогда ничего не было и вдруг. Пишу из больницы. В марте колынуло, дышать нечем. Врачи не вялят подниматься. Сейчас ночь и наши сторожа спят, а я спешу тебе рапорт отписать. Вчера мой Петр и твой Степан приснились. Серьезно так Петро говорит: «Собирайся и пошли. Сколько я сам в этой командировке буду?» А Степан: «Я Любу тоже скоро заберу. Вместе заживем». К чему бы сон такой? А Даша тебе опять открыточку с поздравлением прислала? И Машу с Витей вспоминала? Значит, все у них хорошо. Ну и слава богу. Ой, подружка, ложусь. Опять стынют ноги и колет, колет. Я попросила соседку письмо тебе запечатать. Будь счастлива».

ОТКРЫТКА

«Здравствуйте, тетя Люба. С праздником вас и пожеланиями всех благ. Вы так и не отвечаете на мой вопрос. Значит, правду люди говорят. Мы скоро будем у вас. Даша».

ПИСЬМО НА ПОЧТОВОЙ БУМАГЕ (неотправленное)

«Даша, отвечаю на твой вопрос. Твоя мама оставила мне на память иконку, которой твоя бабушка Авдотья Елисеевна и твой дедушка Модест Перфьевич благословляли брак твоих родителей. Вашей маме не разрешили взять икону с собой. Она была неверующей — война убила в нас всю веру в бога, но икона для нее была дорогой памятью о родителях, к которым она ушла 20 апреля. Если вы спрашивали о чем-то другом, то такого ничего ваша мама не оставила. А что у нее было? Она все отдала вам. Разве что пенсия. Приезжайте за иконой. Пусть она будет памятью о вашей маме. Если меня не застанете, я соседки у 55 квартиры. Она отдаст. Любюлю, Алевксандровна. 3 мая 1988 года». Подборку писем готовил В. ШИСЛЕР.

□ Комсомольский телетайп

Как ПОПОЛНИТЬ казну

На очередном заседании бюро ГК ВЛКСМ были рассмотрены итоги ревизии финансово-хозяйственной деятельности горкома за период с мая 1987 по ноябрь 1988 года. Отмечалось, что увеличилась сумма задолженности по членским взносам. Она составила около 4,5 тысячи рублей. Есть факты, когда комсомольцы уплачивают 2 копейки за своих товарищей, находящихся в командировке. Почти в два раза уменьшилось количество привлеченных средств, которые ребята зарабатывают на субботниках и воскресниках.

Была дана принципиальная оценка недостатков и упущений в финансово-хозяйственной деятельности комитетов ВЛКСМ. Секретари ряда комитетов и работники аппарата горкома, курирующие эти комсомольские организации, наказаны: им объявлены предупреждения и выговоры.

На заседании говорилось о необходимости быстрее внедрять такую форму уплаты членских взносов, как безличичный расчет, изыскивать дополнительные резервы пополнения комсомольской «казны». Приводились примеры молодежных инициатив — на филиале ЦИ-АМ, где создано добровольное общество содействия МЖК; на ТЭЦ-22, где по предложению комсомольцев совет трудового коллектива принял решение об учреждении штатной должности освобожденного секретаря комитета ВЛКСМ.

Е. МИХАЙЛОВА.

И о чае забыли

— Я против того, чтобы наклеивать направо и налево ярлык «бюрократ». Получается, как в сталинские времена: «враг народа».

Это только одно из мнений.

Жаркие споры разгорелись на заседании дискуссионного клуба при комитете ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла. Была рассмотрена тема «Государство и демократия». Забыли ребята о стынущем чае, увлеченные поиском истины. Пропагандист — молодой инженер Геннадий Вольинский — старался не упустить нить разговора, не уходить от острых вопросов. Это удавалось за счет общей философской эрудиции. Но порой ему не хватало политических и экономических аргументов. Но это можно было понять: Геннадий — пропагандист молодой, занимается этой общественной работой впервые.

Но такая ситуация, по мнению секретаря комитета ВЛКСМ Елены Рассадной, имеет и свои плюсы. Нет дистанции между руководителем и слушателем, никто не стесняется высказать то, что он думает.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

21 февраля в 15 час. 30 мин. в Люберецком горкоме партии (комн. 227) состоится очередной семинар организаторов атеистической пропаганды.

Идеологический отдел ГК КПСС.

Вчера вечером и всегда

□ Дружина идет по городу

ближе к службе, больше стало бы толку...

Но то рассуждение остается в уме, невысказанным. Как говорится, не в кадре. А туда попадает следующая картинка: участковый с дружинниками Е. А. Матановым, В. А. Сильвачевым, В. С. Трохиным идут проверять, высвечивать темные углы микрорайона.

— Не беспокойтесь, не забуду, — говорит В. Я. Волков в ответ на просьбу принять одного из подопечных. Парень недавно освободился, есть надежда, что с прошлым порвал. Потому решили не вызывать нездорового любопытства соседей, пошли на встречу — пусть приходит сам. Кажется, доверие правильно оценил.

Пока группа приближается к дому № 21 по Льва Толстого, Владимир Яковлевич вносит пометки в текущую документацию. Между прочим, порядку и четкости тут могла бы поучиться чуть ли не любая контора. Аккуратно ведутся журналы, книги, все в буквальном смысле по своим полочкам разложено. Вас интересует дружинник Е. Н. Соловьев? Или В. М. Посканов? Не обращайтесь в отдел кадров завода, вы узнаете у Владимира Яковле-

вича, что они слесари-ремонтники, надежные товарищи, хорошие работники.

Вам назовет пофамильно командир ДНД, кто рекомендовал их в дружину, потому как без поручительства не берут. Чем отличись? А вот вместе с участко-

вым А. А. Панько 13 сентября у гражданки Ш., ранее судимой, обнаружили изрядное количество самогона, подручные средства его производства. Самогонщица оштрафована на 300 рублей. «Бухгалтерия» у В. Я. Волкова на высоте. Тут, как говорится, не отходя от кассы, легко узнать про эффективность действий заводской ДНД. Результаты впечатляют. За 1988 год, например, задержано в микрорайоне 805 нарушителей общественного порядка.

Все же про эффективность стоит сказать еще несколько слов. Давно введен порядок: В. Я. Волков подает ежемесячно к моменту подведения итогов в цехах свои итоги: как нес дежурство и в какую сторону отличился. У начальников цехов укоренилась заинтересованность в безупречной деятельности своих дружинников.

Отрывает от занятия В. Я. Волкова приход растроенной женщины. Муж запил, скандалы участились. И опять явился, еле на ногах стоит. Свалился, мертвым сном спит.

— Расшевелять не будем, пускаяй протрезвеет. А завтра, вот повестка, пусть Григорий явится сюда, побе-

седуем, — решает командир ДНД.

Тем временем дружинники обнаруживают пьяного подростка. Оказывается, Сергей Дроздов, 17 лет. Учителю не хочет и работать тоже нет у него желания. — Домой его отправьте, к родителям, — говорит В. Я. Волков после того, как оформил протокол.

Теперь им придется объясняться с административной комиссией или начальником отделения милиции А. П. Бычковым, почему не занимаются воспитанием. Более чем два десятка лет работает в ДНД завода В. Я. Волков. Отшлифовался у него стиль руководства: на себя взял оперативную, текущую работу, а планирование, составление документации, оформление отдал начальнику штаба ДНД конструктору Евгению Александровичу Васильеву. Хотя при необходимости один другого может заменить.

Два десятка лет добросовестного исполнения долга по охране порядка выдвинули токаря 6-го разряда В. Я. Волкова в первый ряд руководителей дружин района и области. Не так уж часто награждают «гражданских» медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» и знаком «Отличник советской милиции». Как говорится, не за страх, а за совесть несет он нелегкую свою службу и в минувшие годы, и сегодня. Заступит он на вахту и завтра. В. ЧУЛКОВ, член районного штаба ДНД.

РАЗНЫЕ ВЕЩИ

Сама я медицинский работник и часто сталкиваюсь с больными, которые побывали в кооперативе, заплатив за прием немалые деньги. Заплатить-то заплатили, но действительной помощи так и не получили. И вот приходят к участковому врачу. А тот, бывает, не выслушает, как следует, а опять-таки посоветует обратиться в кооператив. Там, мол, окажут квалифицированную помощь. А сам он, что, разве не обязан оказать ее больному?

И еще. Из беседы с кандидатом экономических наук Б. А. Розенфельдом («Претензия не по адресу», «ЛП» за 24 декабря) я совершенно не поняла, почему он сравнивает платные электрокардиограмму и эхограмму с платной косметикой или протезированием

зубов. Нет, обследование, от которого зависит, может быть, жизнь человека, и стремление изменить форму носа — разные вещи. Разве мало у нас

Эхо наших публикаций

хронических больных, которые стали таковыми только потому, что их вовремя не осмотрели, не лечили? И никто за это не понес никакого наказания. Вряд ли здесь кооперативы могут помочь. Ведь они не будут вести наблюдения за больными после его обследования. В отличие, скажем, от участкового врача, который должен знать о своем больном

все: от и до...

Я убеждена: в районе нужны не кооперативы, а хозяйственные поликлиники, которые были бы доступны людям. Не надо — для того, чтобы оправдать существование первых — указывать на наши низкие заработки. Раньше я получала 45 рублей. И еще как работала за эти деньги! Больные были довольны: в указанное время получали необходимое лечение, все назначения контролировались. А сейчас? Назначения зачастую не выполняются, лекарства больные достают на свои деньги. Я думаю, что надо думать об улучшении обслуживания больных и о контроле, а не ждать помощи от кооператоров.

Л. СЕРГЕЕВА,
пос. Томилино.

Трезвость — норма жизни

Комиссия при исполкоме Мособлсовета по борьбе с пьянством провела выездное заседание в Люберцах. Детально проанализирована организация воспитательной работы в общежитиях предприятий города. Обсужден вопрос о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма в тресте «Обособстрой» № 2. Заслушаны отчеты о деятельности комиссии при исполкомах Лыткаринского горсовета и Малаховского поссовета. Выездное заседание высветило многие недостатки в профилактической и воспитательной работе в районе, от которых давно можно было избавиться, если бы руководители предприятий и организаций со всей ответственностью подошли к своим обязанностям, по-настоящему заботились об утверждении трезвого, здорового образа жизни, неуклонно выполняли требования антиалкогольного законодательства.

Нелепо подозревать комиссию в предвзятости. Проверки делались глубоко и объективно. На основании их данные соответствующие указания, рекомендации, предложения. Остается пожелать, чтобы они побыстрее проводились в жизнь, не остались на бумаге и не были забыты. Пожелание не лишнее, потому что случалось и такое.

КАК С ГУСЯ ВОДА

Вспоминается статья в «Люберецкой правде» в октябре прошлого года. Называлась «Холодные стены». Читал и сердце щемило, совестно, словно сам виноват и в долгу у людей, обитателей общежития завода имени Ухтомского, что на Смирновской улице в Люберцах. Подумалось тогда, небось, директора завода В. А. Польшина, секретаря парткома И. И. Бажана, председателя профкома А. В. Сыромятникова в жар от стыда бросило. Схватились и кинулись, наверное, улучшать быт, чтобы люди не как в ночлежке, описанной в пьесе «На дне» М. Горького, существовали, а жили нормальной, полноценной жизнью.

В декабре по служебной необходимости довелось побывать в том же общежитии. Грязно, неуютно, сиротливо, запущенно. Пьяненькие личности тычутся по дверям темного коридора. Благо, что здесь же размещен общественный пункт охраны правопорядка, есть кому энергично вмешаться. Красный уголок занят командированными из Казахстана. На вопрос, как им жидется, гости деликатно отмолчались. Старший из них сказал: выдержим, мол, бывает и хуже. Оказывается, белье не менялось чуть ли не месяц. В комнатах, где ночуют давно работающие на заводе люди, вид неприглядный. Ободранная, изношенная донельзя мебель, неухоженность, запущенность. От таких повседневных картин не мудрено и в темный лес к волкам убежать. Понятно, что нестойких подобная обстановка повергает в пьянство.

Странно, что острую публикацию в газете «не заметили» дирекция предприятия с общественными организациями, не отреагировали, как следует, не позаботились о своих тружениках. Комиссия при Мособлсполкоме записала вполне справедливо: «Особенно неблагоприятное положение в общежитиях крупнейшего предприятия города — объединения «Завод имени Ухтомского». Общедомовое по улице Смирновской, находится в антисанитарном состоянии, отсутствуют душ, горячая вода. Никакой планомерной целенаправленной индивидуально-воспитательной работы не

Подвели под монастырь

ведется. В результате равнодушного отношения администрации, партийной, комсомольской, профсоюзной организаций предприятия пьянство носит распространенный характер. За 10 месяцев в общежитиях завода допущено 45 случаев (надо полагать, только зафиксированных) нарушений антиалкогольного законодательства. Имеют место неоднократные факты бытовых конфликтов на почве пьянства, а также уголовных преступлений. Устранилась от профилактики заводская комиссия по борьбе с пьянством (председатель Л. С. Мурзинов).

Когда слышишь, что у завода трудности, потому он гонит технику с изъятиями, не успеваешь бороться с пьянством и несудами, решать, как следует, экономические задачи, напрашивается невольное предложение: может неурядицы от того, что на заботу о людях не хватает чего-то?

ЗАГЛОХ ПОРЫВ

Три года назад в строительных организациях треста «Обособстрой» № 2 начали одна за одной создаваться ячейки Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Росли они, как грибы. И примерно в то же время стало разрастаться движение по почину свердловчан «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива».

Однако ростки здорового образа жизни настоящим образом руководители треста и его общественных организаций вовремя не поддержали. Благоприятные веяния стали затихать. И сейчас приверженцев общества трезвости осталось в тресте 75 человек, почина свердловчан придерживаются 2,5 процента строителей. Зато растут цифры иного характера. С 45 до 82 увеличилось за год количество лиц, нарушивших общественный порядок. Пьянки на рабочих местах продолжаются.

Комиссия при Мособлсполкоме указала администрации треста (управляющий Н. П. Костин), объединенному профкому на необходимость активизировать деятельность общественных организаций, в том числе женсовета, товарищеских судов, в целях утверждения трезвости.

РАЗРЫВЫ В ЦЕПИ

Проверив работу по утверждению трезвости в Лыткарине и Малаховке, областная комиссия выделила характерные особенности.

В Лыткарине комиссия действует целенаправленнее, результативнее. Однако связь ее деятельности с общественными формированиями треста «Обособстрой» № 2, автотранспортного комбината, госплемзавода «Петровское», филиала завода крупнопанельного домостроения недостаточна, и на упомянутых предприятиях немало нарушений антиалкогольного законодательства. Руководители названных предприятий не всегда вовремя реагируют на информацию отдела внутренних дел о нарушителях. Число лиц, задержанных за правонарушения, связанные с пьянством, в 1988 году увеличилось против 1987 года на 353. Тревожный симптом.

Большой промах в работе то, что выпало из поля зрения СГТУ № 43. Знакомство с условиями, в которых живет молодежь профтехучилища (директор его А. Е. Степачкин) не только озадачивает, а призывает к срочным мерам.

В жилых помещениях холодно, причем, не первый год. Учащиеся часто страдают от простуды. Мебели не хватает, и в комнатах грязно. Редко меняется постельное белье. В антисанитарном состоянии туалеты. Шапки, шахматы — проблема. А раз их нет, появляются карты.

Комиссия направила соответствующее письмо в главное управление народного образования, в частности, о безответственном отношении к своим обязанностям директора училища и его заместителя А. А. Васильева.

Странно, что руководство завода оптического стекла (директор А. В. Самойлов) упустило из вида подшефное профтехучилище.

Деятельность малаховской комиссии не получила хорошей оценки. Отмечено, что по всем позициям допущено отступление: возросло количество пьянок на работе, число попавших в вытрезвитель и попавшихся с брагой и самогонном. А комиссия с июля 1988 года не собиралась, и планов у нее на второе полугодие не было.

Вот такие невеселые итоги открыла областная комиссия. Вывод напрашивается единственный: надо выправлять положение и прежде всего тем, кто подводит район, как говорится, под монастырь.

А. БОБКОВ,
инструктор исполкома Люберецкого горсовета.

Заочная приемная

ПРЕМИИ СПОРТСМЕНАМ

Какое денежное вознаграждение получают призеры Олимпийских игр, призеры и рекордсмены других крупных международных соревнований? Откуда берутся средства на это? — спрашивает В. Чепцов из Томилино.

Как сообщил Госкомспорт СССР, размеры денежных премий составляют за призовые (1-3-е) места на чемпионате мира соответственно пять тысяч, три и полторы тысячи рублей; на чемпионате Европы — три, две и тысяча рублей. На Кубках мира — тысяча пятьсот, пятьсот и триста рублей, на Кубках Европы — пятьсот, триста и двести рублей.

Чемпионам и призерам чемпионата мира по футболу предусмотрены следующие денежные призы: до 12 тысяч за первое место, за второе — восемь тысяч, за третье — шесть. На чемпионате Европы по футболу — соответственно до десяти тысяч за первое, семь и пять тысяч рублей за второе и третье места.

Олимпийский чемпион получает денежное вознаграждение в размере 12 тысяч рублей, серебряный призер — 6 тысяч, бронзовый — 4 тысячи рублей.

В том случае, если спортсмен занял 1-2-е места на чемпионате мира или Олимпийских играх или 1-е место на чемпионате Европы и одновременно установил мировой или европейский рекорд, то ему выплачивается: за рекорд мира 1500 рублей, за рекорд Европы — 500 рублей.

При поощрении спортсменов и тренеров сочетаются как материальные, так и моральные стимулы, в том числе присвоение почетных званий, награждение знаками, орденами и медалями.

Наш сад

Боярышник

Уже много лет боярышник, выращенный из косточки, живет в моем саду. В нашей стране это растение из семейства розовых насчитывает около 40 дикорастущих видов. Боярышник растет и кустарником, и небольшим деревцем. Ветки его снабжены колючками с перистолопастными или перисто-разделенными листьями с прилистниками. Цветки белые, реже — розовые со сложными соцветиями.

Сочные или мясистые плоды могут быть красными или желтыми, черными с косточками внутри. Ягоды довольно приятны на вкус и употребляются в пищу в свежем и сушеном виде. Боярышник — растение лекарственное: настойки применяются для лечения сердца, а из листьев и коры получают

желтую и коричневую краски.

Растение морозостойкое и неприхотливое к почве, хорошо переносит стрижку и широко используется для создания живых изгородей. Оно является медоносом и хорошим подвоем для яблонь, груш и айвы. Мелкокопая древесина, очень твердая с красноватым или желтым цветом, пригодится для умельца-деревообрабочка. Изделия получаются прочными, с красивым естественным тоном. Размножается боярышник или стратифицированными семенами, или отводками. Кстати сказать, есть еще один плюс у этого растения: оно хорошо очищает воздух.

Л. СТАРЦЕВА,
садовод-любитель.

«СЧАСТЛИВОЕ» МЕСТО

В кинотеатре «Октябрь» состоялся благотворительный вечер.

За час до него была развернута распродажа промышленных товаров, а головной книжный магазин организовал аукцион. Здесь были представлены редкие книги. Деньги от аукциона в сумме 450 рублей переданы в областной фонд культуры.

Перед началом вечера перед зрителями выступила заместитель председателя этого фонда Т. Г. Буканова, кото-

рая рассказала о проводимой работе. Затем слово было предоставлено поэссе Л. В. Щипахиной и артистам из филармонии.

Состоялась премьера кинофильма «Роман с камнем».

Директор кинотеатра Н. Г. Моисеева сказала:

— Мы первый раз проводили благотворительный вечер и, по мнению зрителей, он удался. Приятной неожиданностью стала разыгранная прямо в зале мини-лотерея. На определенные места выпали «счастливые» номера, и зрителям вручены выигрыши (книги).

Входной билет стоил 1 рубль 70 копеек и от кинотеатра в фонд культуры передано еще 750 рублей.

Г. АРТЕМОВ.



ПОКАЖИТЕ СЕБЯ, КОМАНДИРЫ

В городе Дзержинском прошли соревнования, ставшие уже традиционными — эстафетные лыжные гонки между командами руководителей производственных подразделений ТЭЦ-22.

Поезда не баловала участников состязаний, но лыжная трасса была, как говорится, в порядке. Жаль, правда, что не все команды-участники явились на старт в полных составах.

Командиры производства показали незаурядную силу воли, выносливость, стремление к победе. А командиром из командиров во всех отношениях признан директор ТЭЦ-22 И. М. Козлов — первый руководитель на предприятии и, как выяснилось, один из лучших физкультурников. Ему как лидеру и капитану команды-победительницы вручен главный приз (см. снимок).

Фотообъектив запечатлел также момент награждения призеров-лыжников топливно-транспортного цеха. Торт они получили огромный и сладкий, а вручал награды член ВДФСО профсоюзов Е. Г. Корнейчев.

И. КОВАЛЕВ,
спортивный инструктор ТЭЦ-22.
Фото М. Захарова.



ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 февраля ВТОРНИК

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Худ. фильм «Сибиряда». Фильмы 1-й и 2-й. 10.45 — «Это было... было...» 11.00 — Новости. 18.50 — Сегодня в мире. 19.05 — Власть — Советам. Телемост Москва — Одесса — Череповец. О ходе предвыборной кампании. 19.50 — Худ. фильм «Сибиряда». Фильм 1-й. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — 2-й фильм худ. фильма «Сибиряда». 22.55 — Песня далекая и близкая. 23.30 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Учебная программа. 12.05 — Из фондов ЦТ. «Всем — спасибо!» Худ. фильм. 13.40 — Новости. 13.45 — Ритмическая гимнастика. 14.15 — Премьера док. фильма «У засыпанного колодца». Литовская киностудия. 14.30 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР «Асья-Кыя». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Служу Советскому Союзу! 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Поет и танцует молодость. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» «Вовка в тридевятом царстве». Мультипликационный фильм. Часть 1-я. 20.00 — Футбол. Товарищеская встреча. Сборная Болгарии — сборная СССР. 2-й тайм. 20.50 — И. Штраус — Вальс на темы из оперетты «Цыганский барон». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Премьера док. фильма «По Енисею». 22.00 — Спортивная программа. 23.30 — Новости.

22 февраля СРЕДА

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Худ. фильм «Сибиряда». Фильмы 2-й и 3-й. 10.45 — Новости. 10.55 — «Вокруг света». Альманах. 19.15 — Перестройка: проблемы и решения. О регулировании отдельных видов деятельности кооперативов. Ведущий — Л. А. Вознесенский. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — «Музыка в эфире». Ведущий — С. Бэла. В перерыве (22.50) — Сегодня в мире. **Вторая программа. 8.00** —

Утренняя гимнастика. 8.15 — Учебная программа. 12.05 — «Солдаты на пенсии». Док. фильм (Свердловск). 12.35 — «Каратаи». Телеочерк. Передача из Саранска. 12.55 — Новости. 13.00 — Концерт заслуженного коллектива республики Литовского камерного оркестра. Дирижер — народный артист СССР С. Сондецкис. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Экранизация произведений А. П. Чехова. Худ. фильмы: «Шуточка» («Мосфильм» по заказу Гостелерадио, 1966 г.); «Сапоги» («Мосфильм» по заказу Гостелерадио, 1957 г.); «Медведь» (Ленинградская студия «Белгоскино», 1938 г., восстановлен киностудией им. Горького, 1971 г.). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» «Вовка в тридевятом царстве». Мультипликационный фильм. Часть 2-я. 20.15 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Экранизация произведений А. П. Чехова. Худ. фильмы: «Шуточка» («Мосфильм» по заказу Гостелерадио, 1966 г.); «Сапоги» («Мосфильм» по заказу Гостелерадио, 1957 г.); «Медведь» (Ленинградская студия «Белгоскино», 1938 г., восстановлен киностудией им. Горького, 1971 г.). 23.15 — Новости. 23.25 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина.

23 февраля ЧЕТВЕРГ

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Худ. фильм «Сибиряда». Фильмы 3-й и 4-й. 10.50 — Новости. 11.00 — «Не могу не петь!» Очерк-концерт. Участвует Академический хор МХТИ им. Д. И. Менделеева. 18.55 — «Мы расстаемся, чтоб встретиться вновь...». Песни и романсы К. Ваншенкина и Я. Френкеля. 19.45 — Худ. фильм «Сибиряда». Фильм 3-й. 21.00 — Время. 21.40 — 4-й фильм худ. фильма «Сибиряда». 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — «Валерий Леонтьев в

Лужниках». Эстрадная программа. **Вторая программа. 8.00** — Утренняя гимнастика. 8.15 — Учебная программа. 12.05 — «Маршал. Рокоссовский. Жизнь и время». Худ.-публ. фильм. 13.35 — Новости. 18.45 — «Железный дождь». Худ. фильм. 19.50 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. Восточно-Сибирская студия кинохроники. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» «Честное слово». Мультифильм. 20.15 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4x5 км. Женщины. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт ансамбля Северного флота. 22.50 — Новости.

24 февраля ПЯТНИЦА

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — «Сибиряда». Худ. фильм. Фильм 4-й. 9.35 — «Времена года». 18.25 — Встреча в Концертной студии Останкино с заместителем главного редактора газеты «Правда» доктором экономических наук, профессором Д. В. Валовым. 19.25 — К 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской. Худ. фильм «Надежда». 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Премьера док. фильма «Михаил Михайлович Громов». 22.10 — «Это было... было...» 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — «Молодое кино». О молодых кинематографистах, их дебютных и дипломных работах. 0.15 — Концерт группы «Ю-БИ 40» (Великобритания).

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Учебная программа. 12.05 — «Шуточка», «Сапоги», «Медведь». Худ. фильмы. 13.30 — Новости. 13.35 — Ритмическая гимнастика. 14.05 — Премьера док. фильма «Зеленый пропуск». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Фестивальный экран. Программы — лауреаты VIII Всесоюзного фестиваля молодежных программ в г. Лово. Томская, Волгоградская и Саранская студии телевидения. 18.05 — Новости. 18.15 — Ритмическая

гимнастика. 18.45 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Воскресенска. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!» «Сказка про лень». Мультифильм. 21.00 — Время. 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Фильмы студий союзных республик. «До Луны рукой подать». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. Премьера. В перерыве (22.55) — Новости.

25 февраля СУББОТА

Первая программа. 6.30 — 120 минут. 8.35 — Наш сад. 9.05 — Человек. Земля. Вселенная. 10.05 — «Я люблю тебя, жизнь!». Телевизионный фотоконкурс. 10.10 — «Самая маленькая большая страна». Телеочерк о Кувейте. 11.00 — Разговор по существу. О встречах кандидатов в народные депутаты СССР с избирателями. Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 12.15 — Спорт для всех. 12.30 — В странах социализма. 13.00 — Выставка девяти художников. О вернисаже московских художников в столичном зале на Беговой. 13.30 — В мире животных. Ведущий — В. М. Песков. 14.30 — Новости. 14.40 — Приметы фестиваля. О третьем Всесоюзном фестивале самодельного художественного творчества. 15.10 — Фильмы с участием народного артиста СССР А. Папанова. «Белорусский вокзал». 16.45 — Концерт народного артиста СССР Л. Сметаникова и АОРНИ Гостелерадио СССР под управлением народного артиста СССР Н. Некрасова. 17.40 — 9-я студия. Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 18.40 — 15 минут из жизни женщины. 18.55 — Премьера мультфильмов: «Жилыцы старого дома» (Свердловская киностудия), «Есть ли толк в добре?» («Узбекфильм»), «Миколино богатство» (КНФ). 19.25 — Минуты поэзии. 19.30 — Кинопанорама. Ведущий — В. Мерреко. 21.00 — Время. 21.40 — Спутник телезрителя. 22.00 — «Космический те-

леаукцион». По окончании — Новости.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Сельский час. 9.15 — Повторение по вашей просьбе. Док. фильм «Державы вечная любовь. Московский Кремль». Фильм 5-й — «Оружейная палата». Фильм 6-й — «Искусство русского ювелира». 10.15 — Прогресс. Информация. Реклама. О новейших технологиях стран Западной Европы. 11.00 — «Единица с обманом». Худ. фильм для детей. 12.15 — К Дню образования Грузинской ССР. Док. фильм: «Мы шахтеры» (Тбилиси), «Возвращение чемпиона» (Тбилиси). 13.00 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км. Женщины. 14.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. Зарубежные исполнители — в залах Москвы. 15.20 — Кинопублицистика союзных республик. Премьера док. фильма «Временщички» («Беларусьфильм»). 15.35 — «Музыка города». Передача из Риги. 16.20 — Премьера мультфильмов: «Синеглазка», «Три лягушонка» («Союзмультфильм»). 16.50 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Гостелерадио Эстонской ССР. Телевизионное знакомство. Юрий Никулин. Ведущий — У. Отт. 19.00 — Повторение по вашей просьбе. «Иного не дано». О работе уголовного розыска МВД СССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» «Как человек птицам песню вернул». 20.15 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Спринт. Передача из Голландии. 21.00 — Время. 21.40 — Показывают театры страны. А. Гилязов — «Три аршина земли». Фильм-спектакль Государственного академического Татарского драматического театра им. Г. Камала. Премьера. 23.50 — Новости. 0.00 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Спринт. Передача из Голландии. 21.00 — Время. 21.40 — Здравствуй, доктор! 21.55 — «Однажды в декабре». Худ. фильм. 23.05 — Новости.

26 февраля ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж

«Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 — Музыкальный киоск. Ведущая — заслуженная артистка РСФСР Э. Беляева. 14.30 — Здоровье. 15.15 — «Играй, гармонь!» Передача из Краснодар. 16.35 — К 120-летию со дня рождения. Док. фильм «Надежда Крупская. Воспоминания о жизни». 16.55 — Премьера мультфильма «Взгляд». 17.00 — «Сельский час». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Рабья Изаура». Худ. фильм. 6-я и 7-я серии (Бразилия, 1976 г.). (Премьера). 21.00 — Время. 21.40 — Здравствуй, доктор! 21.55 — «Оранжевый микрофон». 23.10 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Спринт. 23.55 — Новости.

Вторая программа. 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «До Луны рукой подать». Худ. фильм. 10.30 — Премьера док. фильма «Игры в демократию» (Алма-Ата). 11.00 — «Музей из Делегатской». Путешествие из Италии в Россию. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Спортивная программа: Лыжный спорт. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины. Передача из Финляндии; Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». Передача с Малой спортивной арены Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 15.15 — Вас приглашает литературно-драматическая редакция ЦТ. По страницам литературно-художественного видеоканала. 17.00 — Повторение по вашей просьбе. «Солдатская песня». Встреча участников Всесоюзного телевизионного конкурса «Когда поют солдаты» с воинами братских армий ГДР, ЧССР, ВНР, ПНР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» «Тараканище». Мультфильм. Часть 1-я. 20.15 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Спринт. Передача из Голландии. 21.00 — Время. 21.40 — Здравствуй, доктор! 21.55 — «Однажды в декабре». Худ. фильм. 23.05 — Новости.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Люберецкий районный узел связи принимает заявки на установку междугородных телефонов-автоматов на предприятиях, в гостиницах, общежитиях. Заявки направлять по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр., д. 211. Люберецкий РУС.

Московский институт приборостроения

(бывший Всесоюзный заочный машиностроительный институт)

объявляет набор студентов на 1989/90 учебный год по сокращенной форме обучения. Специальность 12-01 — «Технология машиностроения» для лиц, имеющих среднетехническое образование машиностроительного профиля (техникум), стаж работы не менее двух лет и работающих по избранной специальности. Срок обучения 4 года и дипломного проектирования — 5 месяцев.

Заявления принимаются от лиц, которые изучили следующие дисциплины (указано в приложении к диплому техникума): советское право; экономика машиностроения; электротехника, электроприводы станков и основы электроники; технология конструк-

ционных материалов; взаимозаменяемость, стандартизация и технические измерения; охрана труда. Этому условию соответствуют следующие основные специальности, полученные в техникуме: обработка металлов резанием; эксплуатация и наладка станков с программным управлением; летательные аппараты; монтаж и эксплуатация металлорежущих станков и автоматических линий; химическое, компрессорное и холодильное машиностроение; машины и оборудование промышленности строительных материалов; сельскохозяйственные машины; подъемно-транспортные устройства; производство абразивного и алмазного инструмента;

С 1 марта Лыткаринская ветеринарная станция начинает проводить прививки собакам против бешенства. Все субботы марта ветеринарная станция работает с 9 до 13 часов. Телефон вет. станции 552-70-09.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СССР ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Московские средние общеобразовательные физико-математические школы № 542 и № 1170 при ордена Трудового Красного Знамени Инженерно-физическом институте **ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ В 9-й КЛАСС.** Учебные занятия по дисциплинам физико-математического цикла проводятся преподавателями МИФИ. Лаборатории школ оснащены современным научным оборудованием, обучение основ информатики и вычислительной техники ведется на базе мини-ЭВМ школьных вычислительных центров и персональных компьютеров.

Прием заявлений от восьмиклассников проводится с 27 февраля по 15 марта 1989 г. ежедневно, кроме воскресных и праздничных дней с 15 час. до 19 час. в школе № 542 по адресу: Пролетарский проспект, дом 6, корпус 3. Проезд: метро ст. «Каширская», далее авт. 164, 220 до остановки «Пролетарский проспект». Телефон для справок 324-29-21 — школа № 542, 117-11-11 — школа № 1170.

Люберецкий филиал Подольского учебно-курсового комбината объявляет прием в группу подготовки водителей категории В, С без отрыва от производства.

Оплата по перечислению или за свой счет. Стоимость обучения 386 руб. 28 коп. Место проведения занятий: г. Люберцы, ул. Котельническая, 12-А, филиал № 1 Люберецкого ПОГАТ. Начало занятий с 1 апреля 1989 года. Срок обучения 5 месяцев. Справки по телефону 160-19-16.

Редактор А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийный жизни — 553-14-72; писем и бюро — знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ